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Protokół Nr 32/2022

z posiedzenia Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Rady Miejskiej w Śremie odbytego  20 kwietnia 2022 r. o godz. 15:30
w sali nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji obecni wg. listy obecności, stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 7 członków Komisji.

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli: 
1) Robert Mielcarek – Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie;
2) Andrzej Mieloszyński–Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie;
3) Bartosz Żeleźny – Z-ca Burmistrza Śremu,
4) Krzysztof Lewandowski – Skarbnik Gminy Śrem.
Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.


Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził  radny Piotr Rojek – Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 15:30, witając wszystkich zebranych. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 7 radnych, a więc Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Następnie przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad: 
1. Przyjęcie protokołu 31/2022 z posiedzenia Komisji.
1. Sprawozdanie Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy Śrem za 2021 r. oraz informacja o stanie mienia gminy Śrem.
1. Informacja na temat realizacji Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniami będącymi w zasobach Gminy Śrem.
1. Sprawy bieżące w zakresie działalności Komisji.

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag. Komisja obradowała według przesłanego porządku.

ad.1.Przyjęcie protokołu 31/2022 z posiedzenia Komisji .
Przewodniczący Komisji przekazał, że do protokołu  31/2022 z ostatniego posiedzenia Komisji nie zgłoszono uwag.
Wobec powyższego stwierdził, iż protokół z posiedzenia Komisji został przyjęty.


ad. 2. Sprawozdanie Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy Śrem za 2021 r. oraz informacja o stanie mienia gminy Śrem.

Sprawozdanie przedstawił Krzysztof Lewandowski - Skarbnik Gminy Śrem w oparciu o przedłożone materiały, stanowią załącznik do protokołu z  sesji Rady – czerwiec ‘2022.

Dyskusja:
Radny A. Mieloszyński odnosząc się do sprawozdania Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy Śrem za 2021 rok stwierdził, że od wielu lat, jak przedstawiono na str. 6 rozdziału II realizacja dochodów budżetowych wykonana jest na 105,87%  z 18 działów, a w 11 działach wykonane jest ponad 100% ,. W 6 działach wykonani ponad 93% (zbliżających się do 99%).
Jeden dział - 600 transport i łączność wykonanie to 75,40%,  o 2.700.000,00 zł mniejsze.
Poprosił o podanie powodu niskiego wykonania dochodów ( plan 10.923.100,00 zł,  a wykonanie 8.236.029,00 zł).
 	Odp. udzielił Skarbnik przekazując, że niskie wykonanie wynika z planowanej ścieżki pieszo-rowerowej do Zbrudzewa i nad zalewem w Psarskim. Łączna kwota to 2.700 tys. zł.

Radny A. Mieloszyński nawiązując do Dz. 700 -gospodarka mieszkaniowa gdzie wykonanie  jest na poziomie 147,64% zapytał, o dochody ze sprzedaży nieruchomości ( kamienicy) Pl. 20 Października 3, ponieważ w opinie jest zapis- mówiący o długotrwałym procesie wylokowania lokatorów oraz pracach nad ostateczną koncepcją wykorzystania kamienicy”. Poprosił o przybliżenie tego tematu.
	Z-ca Burmistrz zobowiązał się do udzielenia informacji radnemu emailem.

Radny A. Mieloszyński nawiązując do informacji nt. stanu mienia gminy Śrem przekazał, że na str. 26 tabela 13 przedstawiono wartość księgową nieruchomości oddanych w trwały zarząd jednostkom organizacyjnym - Mórka grunt o wartość 25.573,00 zł. Zapytał, o cel przeznaczenia gruntu.
	Z-ca Burmistrza przekazał, że to jest grunt, skrawki pasa drogowego.

Radny A. Mieloszyński zwrócił uwagę, na brak precyzyjnego zapisu w tabeli 18 na str. 31, w której wykazano lokale mieszkalne. W poz. 13 nie podano jakiej ulicy dot. budynki.
Ponadto przekazał, że na str. 44 w tabeli 23 Dochody uzyskane z gospodarki nieruchomościami… -obszar działalności poz. 2 gospodarka nieruchomościami dochody uzyskane z tytułu „inne” 93.274,57 zł, a budżet na str. 28 – „inne” dochody obejmują dochody w dziale 700 – gospodarka mieszkaniowa rozdział 70005 § 0920 i 0970 to kwota 92.974,57 zł. Występuje tu brak koty 300 zł.
	Skarbnik Gminy zobowiązał się do sprawdzenia danych i udzielenia informacji przed K. Budżetową.

Radny T. Jakuszek przypomniał, że gmina wniosła wkład na budowę mieszkań w ramach ŚTBS, której koszt wynosi 17 mln zł. Zapytał, czy wzorem lat ubiegłych gmina ma możliwość rezerwacji lokali dla osób wskazanych z listy, ubiegających się o lokale socjalne? Ile osób jest uwzględnionych w tej inwestycji?
Odp. udzielił Naczelnik PRK informując, że gmina nie wskazuje osób z listy oczekującej. Nabór prowadzi ŚTBS, a tylko jednym z kryterium dla osób ubiegających się o przydział lokalu w ŚTBS w skali punktowej jest opuszczenia lokalu komunalnego. 

Radny T. Jakuszek zapytał, o przeznaczenie środków w kwocie 1 mln zł, które wypracowano w ramach systemu gospodarowania śmieciami. Na jaki cel będą rozdysponowane , czy będą miały inne przeznaczenie?
Z-ca Burmistrza przekazał, że środki te mogą być przeznaczone tylko i wyłącznie na gospodarkę śmieciową. Z tych środków finansowany jest najem kubłów oraz   na rozwój całego systemu śmieciowego. Są to środki wypracowane w ramach systemu śmieciowego i na ten system przeznaczone.
Z tych środków wprowadzony jest też program pilotażowy „ Inteligentne kubły”, które będą ustawione przy ul. Wojska polskiego na osiedlu zarządzanym przez ŚTBS.

Radny A. Mieloszyński nawiązując do przedłożonych sprawozdań  rocznych  z wykonania planu finansowego  instytucji  kultury, poprosił by dokładnie sprawdzać te sprawozdania, gdyż zawierają błędy oraz rubryki są niewypełnione.

Radny P.Rojek wspomniał, o zakupie nowych samochodów do wywozu odpadów z funkcją mycia kubłów po odpadach BIO. Zapytał, kiedy z tego sprzętu będzie można korzystać?
Z-ca Burmistrza poinformował, że na przełomie maja/ czerwca br. samochody te winny być w użyciu.

Radny T. Jakuszek poruszając temat dot. przebudowa obiektu sportowego zapytał, czy w tej kwocie jest położenie nawierzchni?
Odp. udzielił Z-ca Burmistrza informując, że w tej kwocie jest położenie nawierzchni, zmieniono tylko termin jej położenia ze względu na warunki atmosferyczne.
Na tym dyskusję zakończono.


[bookmark: _Hlk98402428]ad. 3. Informację na temat realizacji Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniami będącymi w zasobach Gminy Śrem przedstawił Robert Mielcarek- Naczelnik PRK, stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

W trakcie referowania tematu salę obrad opuściła radna Martyna Wachowiak.
Na sali obecnych 6 radnych.

Dyskusja:
Radny A. Mieloszyński zapytał, czy są jeszcze budynki, gdzie sanitariaty są na zewnątrz lokalu? Zapytał, ile tych ogrzewań otrzymało dofinansowanie, czy ŚTBS wykonał ogrzewanie dwufunkcyjnego pieca gazowego.
Zwrócił uwagę, by nie było takiej sytuacji, że likwidujemy piece kaflowe, montujemy dwufunkcyjne piece gazowe i mamy bardzo zły efekt.
Podkreślił, że gdyby montować takie piece w budynkach na osiedlu przy ul. Ogrodowej, to w porządku, ale w tych starych indywidualnych budynkach z przed II wojny światowej, to mogą być problemy – może wystąpić zawilgocenie mieszkań.
Do powyższej wypowiedzi odniósł się Naczelnik PRK przekazując, że ostatnie ustępy zlokalizowane na zewnątrz budynku w ubiegłym roku były likwidowane. Natomiast są toalety w budynkach na zasadzie współużywalności na półpiętrach.
W kwestii dot. montowania dwufunkcyjnych pieców  gazowych w starej substancji mieszkaniowej podkreślił, iż wszystko zależy od właściwego użytkowania lokalu. Przy podejmowaniu decyzji brano pod uwagę koszty oraz ekologię.
[bookmark: _Hlk101422860]W trakcie dyskusji salę obrad opuściła radna Żaneta Koch.
Na sali obecnych 5 radnych.

Radny T. Jakuszek – zwrócił uwagę, że prognoza co do potrzeb remontowych w stosunku do stwierdzonych potrzeb zawsze się różniła na minus, natomiast wyróżnia się remont instalacji gazowej, gdzie prognozy przeznaczenia środków są mniejsze, a potrzeby większe. Ta potrzeba zapobieżenia nieszczęściu jest efektem zabezpieczenia budynku i mieszkańców. Różnica pomiędzy dysponowanymi środkami na ten cel, a stwierdzonymi to 4,5 krotność.
W sprawozdaniu za 2021r. na remont instalacji gazowej wykorzystano środki tylko w 1/3. Zwrócił uwagę, że to jest strategiczna rzecz, żeby zabezpieczyć lokale i nie doprowadzić do tragedii.

Do powyższej wypowiedzi ustosunkował się Z-ca Burmistrza przekazując, że gmina planuje budżet sierpień/ wrzesień by w m-cu listopadzie budżet przedłożyć  radzie i stąd biorą się rozbieżności.
Nikt nie jest wstanie przewidzieć co nas spotka.
Naczelnik przekazał, że jest przesunięcie planu w stosunku do realizacji.
Na tym dyskusję zakończono.

ad.4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji:
	Radny P. Rojek zwrócił się do członków komisji, by zmieniono godzinę posiedzeń Komisji  w m-cu maju i czerwcu br.; z godz. 15.30 na godz. 15.40, z uwagi na trudności z dojazdem.
Uwag nie zgłoszono.
Radny P. Rojek zapytał, o przetarg na komunikację miejską? 
Z-ca Burmistrza przekazał, że nastąpiło otwarcie ofert.

	Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji – Piotr Rojek podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom, członkom Komisji, zamykając obrady o godz. 16:29.

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Przewodniczył
PRZEWODNICZĄCY
Komisji Komunalnej i Rozwoju
Piotr Rojek
Protokolant:
Zofia Kłak
Inspektor PAOOR
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